

## 淮安社区 反诈宣传进社区 织密全民“防骗网”

冒充领导、冒充老师、冒充警察……诈骗分子不断变换身份、改头换面。为进一步提升群众防骗“免疫力”，连日来，淮安社区结合“我为群众办实事”实践活动，联合区公安局、济源路派出所，以“民警+网格员+志愿者”的方式组成“反诈宣讲团”，在社区内开展了“幸福平安中国梦，防范诈骗全民行”公益活动，全力守护群众的“钱袋子”。

“骗子打电话给你，先是说要退款给你，然后借此机会向你索取银行卡信息或者支付宝账号等等，利用花言巧语或者一些招术想尽办法骗你的钱。”在社区反诈宣讲现场，公安局民警从电信诈骗、短信诈骗等常见诈骗手法讲起，通过身边的真实案例，向群众破解多种诈骗手法的“破绽”，传授防范诈骗小技巧。社区志愿者还与在场群众进行了反诈问答互动，增加反诈宣传的趣味性，吸引了群众踊跃参与。

“您好，我们是宣传推广安装国家反诈中心APP的志愿者，这个APP由公安部组织开发，是一款能有效预防电信诈骗的软件。”社区网格员、志愿者联合社区民警一同走进辖区企业、商铺、学校、居民楼院，发放宣传资料，现场讲解并指导群众安装注册国家反诈中心APP。通过一对一的方式，手把手指导群众安装使用，提醒广大群众不要轻易透露自己及家人的身份信息、存款、银行卡等情况。

“防疫期间，家中守，逛京东，看淘宝，携心欢喜等快递。电信诈骗花样多，假冒商家联系你。快递丢失要赔你，要账号，要密码，而且还要验证码。骗子让你先付钱，邮去商品再退款……”为便于群众记忆，社区民警宋杰特意编写了这条朗朗上口、通俗易懂的顺口溜，通过社区微信群广泛转发，提醒群众时刻注意防范。

(记者 冯佳雯 通讯员 杜娟 李宇)



## 新兴街社区 “六个一”红色大礼包 走心又暖心

一枚党徽亮身份，一面党旗作引领，一本书籍照初心，一个本子录感悟，一支硬笔写忠诚，一个杯子传温情。12月15日，新兴街社区为党员代表送上“六个一”红色大礼包，走心又暖心。

“感谢组织对我的关心，我要时刻学习党的理念，以实际行动服务辖区居民。”疫情期间坚守卡点的老党员杨师傅激动地说。

为弘扬正气、表彰先进，新兴街社区积极开展“忆党史 强党性 悟初心”党员活动，对今年以来在防汛救灾、全民核酸检测、老旧小区改造等重点工作中表现突出的优秀共产党员进行表彰，为他们送上了“六个一”红色大礼包，增强优秀党员的集体荣誉感和成就感，引导辖区党员树立志愿服务的新风尚，进一步激发他们参与社区建设的热情。

(记者 王浩 通讯员 李娜 陈琪)

## 三湾街社区 党建联盟提升社区“颜值” 勠力实干改善社区环境

“我们的责任区域新安路1号院已清理打扫干净。”12月9日上午，三湾街社区党建联盟单位区委组织部工作人员放下劳动工具，和1号院的网格员说明责任区的情况。

为进一步提升社区人居环境，12月9日，社区党建联盟单位区委组织部、区总工会、区妇联工作人员和社区志愿者们联合开展清洁行动，清扫楼道、道路、绿化带垃圾、杂物，清理附近墙壁、商户橱窗、电杆上乱贴乱画而涂的违法小广告，坚持宣传引导和强制清理相结合的方式，劝离摊贩以及沿街商铺突店经营，有效改善了社区人居环境。

(记者 李怡帆 通讯员 时阳 何冰玥)

## 二十里铺社区 开展消防应急演练活动

为进一步提高社区居民消防安全意识，12月9日，二十里铺社区党支部联合共建单位开展了消防演练活动。

区消防大队宣传员为居民重点讲解如何检查和消除火灾隐患、火灾应急处置及逃生自救等消防常识，邀请居民参与有奖知识竞猜。在消防应急演练环节，区消防大队引导居民熟悉灭火器、消防栓快速连接以及消防水枪的正确使用方法，让居民们掌握了火灾预防和火场自救的基本常识。

(记者 王明明 通讯员 马景鹏)

## 香园街社区 人民的好社区 百姓的贴心人

12月16日，低保户王国凤怀着激动的心情，带着一面印有“人民的好社区 百姓的贴心人”的锦旗来到香园街社区，表达对社区全体工作人员的谢意，感谢社区多年来给予她的关心和帮助。

据了解，王国凤早年丧夫，儿子是残疾人。得知王国凤的情况后，社区工作人员经常上门为其打扫卫生、收拾家务，逢年过节更是上门慰问，平日里也会通过电话和走访，经常关心她的生活情况，让王国凤感受到社区大家庭的温暖。

锦旗虽小，但承载着厚重的情意，不仅表达了王国凤的感谢，更是群众对社区工作的肯定，大家纷纷表示，今后一定把为民服务做得更细更好。

(记者 王明明 通讯员 马君)

## 丹江路小学 开展国家公祭日主题教育活动

12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日，丹江路小学校开展“勿忘国耻 砥砺前行”国家公祭日主题教育活动。

活动中，学校通过举行升旗仪式、观看纪念南京大屠杀历史纪录片、“我手绘我心”等方式，向全体师生介绍了国家公祭日的由来、震惊世界的“南京大屠杀”历史知识，倡导师生们要牢记中华民族这段惨痛的历史，奋发图强，勿忘国耻，珍爱和平。

(记者 魏晓盼 通讯员 张诗捷)

## 上街实验学校 榜样引领 智慧共享

12月14日，上街实验学校举办“减负提质，落实双减”课程分享会，优秀教师相互交流工作经验，提升教师队伍素质，促进教师专业成长。

分享会上，优秀教师石建萍、虎振霞、李娜、车慧琴等从培养学生良好的学习与行为习惯、减负不减质、课后服务多样化、促进学生个性化发展、家校配合等方面进行了经验分享，精彩的讲述博得了教师们的掌声。

本次分享会充分利用了校内优秀的教育资源，更好地发挥了优秀教师的引领示范作用，为教师之间交流学习搭建了良好平台。

(记者 朱晓婷 通讯员 李晓明 何艳丽)

## 新建小学 开展交通安全培训

12月9日，新建小学开展“交通知识进校园 安全管理伴成长”交通安全培训。

培训中，区交警大队民警韩伟峰结合辖区道路特点，通过幽默风趣的语言、生动鲜活的案例，向师生们宣讲了文明交通知识以及安全乘车、安全行走的重要意义，鼓励学生做文明出行的小公民，并带动家人共同维护交通安全，做好家人遵守守法的“小监督员”，努力营造关爱生命、文明出行的良好氛围。

(记者 王明明 通讯员 张程瑞)



## 昌盛街社区 寒冬温暖送一线 真情关爱暖人心

12月14日，昌盛街社区开展“寒冬温暖送一线 真情关爱暖人心”活动，为辖区环卫工人、巡防队员送上冬日的祝福。

活动中，社区工作人员帮他们戴上围巾、帽子和手套。“这红色真好看，结婚时候穿过这么红的，感觉年轻了好几岁。”环卫工人阿姨们开心得合不拢嘴，“戴上围巾耳朵特别暖和，心也暖了。”

“环卫工人和巡防队员们常年在户外作业，起早贪黑，特别辛苦，现在天气越来越冷，希望通过这种方式，帮助他们抵御严寒。”昌盛街社区党委书记刘阳表示。

(记者 王明明 通讯员 楚含笑)

## 中安街社区 饺子“廉”起暖心冬至情

“张姨，还是你调的这个饺子馅又鲜又香！”“我调的再好，也多亏了你擀的面皮，薄脆，多筋道！”为了让居民们过一个温暖、温馨的传统节日，12月14日，中安街社区党委开展“冬至饺子宴 邻里情谊‘廉’”第三届邻里节活动，共品节日温馨，传递冬至温情。

一大早，社区活动室已是一片热火朝天的景象。大家忙得不亦乐乎，有的和面，有的准备饺子馅，有的擀皮……锅碗瓢盆碰撞声中，包饺子的食材很快就准备完毕，大家分工合作，现场气氛和谐、笑语不断。一盘盘热气腾腾的饺子出锅了，大家围坐在一起品尝着亲手包的饺子，纷纷赞叹：“饺子真好吃，一起过节，才更有‘家’的味道。”活动中，大家还把香喷喷的饺子打包分装好，送到社区困难党员家中，和环卫工人手中，让他们提前感受到节日的气氛。

“饺子象征团圆，就好比人心聚在一起一样，这是社区刚刚进驻的党群服务中心新址举办的第一场室内联谊活动，就是要让大家品尝到社区大家庭的幸福滋味，同时也要为社区老人、环卫工人们送上冬至的祝福与关怀，让他们过上温暖、贴心的冬至佳节。”社区党委书记申晓霞说。(记者 张妍妍 通讯员 王蕾 王蕾)



## 冯沟村 家电惠农活动为百姓家中增光添彩

“家电下乡的产品经济实惠，孩子年后结婚，家里正好挑几件买回去。”村民赵俊霞一边忙着搬空调一边笑着说。近日，在冯沟村小区内，村民们一派热火朝天购置家电的场景，很多村民都像赵俊霞一样，在看到家电惠农慈善活动的通知后，报名购买了家电。

据了解，为让村民享受惠民政策，冯沟村党总支把改善农民生活条件、提高生活水平当作一项重要工作，第一时间广泛发布家电惠农通知，驻村工作队和村两委积极做好与各大厂家的对接工作并现场组织发放，家电惠农活动落地的同时，也让上级惠民政策稳稳地落了地，群众省钱又省心，真正得到了实惠。目前，冯沟村民已购置“家电惠农”产品57台，享受优惠总额达8万余元。

(记者 张妍妍 通讯员 王成彩 周真真)

## 助力“双减”！这个社区的孩子们快乐起航！

“双减”政策落地后，孩子们的业余时间多了起来，如何用健康向上的活动填补这些空白时间，是社区、家长共同关注的问题，为丰富孩子们“双减”后的业余文化生活，12月11日上午，民安社区开展了“多彩童趣 欢乐涂鸦”为主题的手工彩绘卡通存钱罐活动。

活动还未开始，小朋友们便按捺不住内心的喜悦，早早地涌入活动室，选好自己喜欢的卡通人物，彼此分享着喜欢的角色，传递着“1+1>2”的快乐。

9点钟一到，活动在小朋友齐呼“小嘴巴，不讲话！”的口号中开始。老师依次为孩子们介绍涂鸦的存钱罐、颜料、画笔等，并简单教授制作技巧和注意事项。调颜料，上色，孩子们手捧卡通存钱罐，一眼一眼地给石膏像“穿



衣服”，他们相互合作，现场氛围融洽……一个小时后，一个个颜色各异的精美作品“新鲜出炉”，小画家们争先恐后地上台展示自己的杰作。

“以后我要把节省下来的零花钱都存在自己制作的存钱罐里。”听到孩子这样说，一位家长对社区工作人员说出了自己的心声与愿望：“平时很少有机会陪孩子一起专注做一件事，这次活动不仅给了我陪伴的机会，还让孩子懂得了节约是美德。现在周末作业很少，社区举办这样的活动很有趣，既与小区的小伙伴们欢聚在一起，又培养了动手能力，希望社区以后多开展这样的活动。”

(记者 冯佳雯 通讯员 汪明珠 赵燕燕)